



习近平接受外国新任驻华大使递交国书

新华社北京7月25日电 (记者邵艺博 曹嘉明)7月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂接受16位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外,礼兵庄严列队,迎宾号角吹响。使节们相继抵达,穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并同他们一一合影。

他们是:越南驻华大使范清平、巴拿马驻华大使雷雷、多米尼加驻华大使戈

麦斯、阿尔巴尼亚驻华大使波达、新西兰驻华大使乔文博、巴布亚新几内亚驻华大使卡姆巴内、安哥拉驻华大使艾文、埃及驻华大使纳兹米、尼加拉瓜驻华大使孔乐然、伊朗驻华大使法兹里、智利驻华大使阿里亚兰、乌克兰驻华大使涅奇塔伊洛、贝宁驻华大使阿贾巴、美国驻华大使庞德伟、以色列驻华大使贝理、南苏丹驻华大使莫里斯。习近平还接见了上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫。

仪式结束后,习近平在北京厅对使节们发表讲话。

习近平欢迎使节们来华履新,请他们传达各自国家领导人和人民的友好祝愿,希望使节们全面、深入了解中国,为深化中国同各国友谊、增进中国同世界交往作出积极贡献。

习近平指出,中国始终珍视同世界各国人民的友好情谊,愿在相互尊重、平等相待、互利共赢的基础上同各国开展全方位合作,加强各领域交流。当前,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,经济持续稳中向好。

(下转第四版)

市委常委会(扩大)会议召开

朱晓东主持并讲话 李建国讲话 刘鹤王珍范建民出席

本报讯 (记者魏鹏飞)7月25日,市委常委会(扩大)会议召开,深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,贯彻落实省委省政府关于当前经济运行和安全生产等工作的部署要求,分析研判上半年全市经济形势,安排部署下半年经济工作,研究部署安全生产、生态环境保护、社会稳定和意识形态等重点工作。市委书记朱晓东主持会议并讲话。市委副书记、市长李建国出席会议并讲话。市委副书记刘鹤,市人大常委会主任王珍,市政协主席范建民,市领导温建军、张敏、王建江、张宇光、王雪峰、崔峰岭、史红波、李硕、孟宏斌、王志英、李军、胡献旺,市政府秘书长张民生及市直相关部门负责同志出席会议。

会议指出,今年以来,全市经济保持了总体平稳、承压前行态势。但是我们也要清醒认识到,支撑全市经济持续向好的基础仍不牢固,制约全市发展的结构性、体制性、素质性问题仍然存在。要坚决把抓好经济工作,抓好安全稳定作为下半年工作的主基调,进一步增强责任感和紧迫感,保持定力、顶住压力,顽强拼搏、迎难而上,推动经济回升向好,确保全市安全稳定。

会议强调,要在深学细悟习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神中,进一步增强“践行嘱托、勇争一流”的强大底气。要在系统落实一揽子

增量政策中,进一步强化“机不可失、只争朝夕”的机遇意识,继续将“提前谋划、提前争取”贯穿始终,努力把宏观政策红利转化为稳增长、增后劲的重要支撑力。要在直面问题、破解难题中,进一步坚定“谋长远事、积当下功”的实践定力,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐。

会议强调,要把煤炭行业作为稳工业的重中之重,坚持把新能源作为主攻方向,牢牢把握有色、装备制造、焦化、钢铁等行业基本盘,继续深化农业特优发展、建筑业健康发展、服务业提质增效,加快建设多元发展、多极支撑的现代化产业体系。要狠抓项目建设,紧盯目标任务,深挖投资潜力,提高投资效益,优化投资结构,在项目推动、资金争取、服务保障、谋划储备上升级加力,推动项目早开工、早建设、早达效。要以梯次培育思路深挖城乡消费潜力,以文旅融合“烟火气”持续点燃消费热情,以综合服务能力提升打通“放心消费”堵点,持续增强拉动经济增长的基础性力量。要大力保障改善民生,让发展成果更好惠及人民群众。要加大对涉及养老、教育、医疗、住房、环保等民生领域信访问题的督办力度,持续巩固黄河流域突出问题整改治理成效,加快修订“三管三必须”实施细则,进一步厘清职责边界,消除监管盲区,提升监管效能。要紧盯“七下

八上”防汛关键期,扎实做好防汛抗汛预案和防灾减灾救灾准备工作,全力保障人民群众生命财产安全。

会议要求,要着眼“十四五”收官、“十五五”开局,对账盘点查漏补缺,提前谋划抢占主动。要突出强化市场思维和导向,继续深化教育科技人才体制机制一体改革,继续深入实施制度型开放战略,继续优化营商环境、完善市场体系,持续激发活力动力。要依托学习教育持续引深作风建设,同频共振、同向发力,着力巩固奋发态势。

会议强调,要聚焦重点、精准发力,在夯实有效支撑中推动经济发展扩量提质。要紧跟发展大势,坚定有序推进转型发展,加快构建新型能源体系,全面提升产业发展效能,统筹推进适度多元发展。要强化目标引领,在挖潜增效、激发活力、夯实支撑上同步发力,全面增强经济发展后劲。要坚持问题导向,吃透实际情况,强化制度执行,在强化责任担当中强力推进任务高效落实,抢抓三季度黄金期,全力以赴推动全年经济社会发展目标任务顺利完成。

会上,有关市领导结合分管领域工作作了发言;市直相关部门、各县(市、区)、五台山风景名胜区和忻州经济开发区就上半年经济运行情况、下半年工作举措及各领域相关重点工作情况作了现场汇报或书面汇报。

本报讯 (记者张林泉)7月22日至24日,省人大常委会党组书记、副主任罗常宇率由省人大常委会办公厅、财经委、环资工委等相关人员组成的省人大执法检查调研组深入我市保德县、河曲县、偏关县、宁武县,就《山西省黄河流域生态保护和高质量发展条例》《山西省汾河保护条例》《中华人民共和国文物保护法》《山西省文物保护条例》贯彻实施情况开展执法检查。市人大常委会党组书记、主任王珍参加。

检查组实地察看了故城关帝庙、故城乡村旅游景区提升示范项目、山西蓬蕊晒美农业科技开发有限公司、上榆泉煤矿煤矸石充填项目、中部引黄工程、护国寺、海潮禅寺、老牛湾黄河国家文化公园项目等涉及黄河文化保护传承弘扬、生态环保、高质

量发展及文物保护的重点区域和项目。

检查组充分肯定我市在贯彻相关法律法规方面取得的成效。检查组指出,忻州市在黄河流域生态保护和高质量发展、汾河保护工作中,围绕规划管控、生态修复、水资源集约利用、污染防治、产业促进及文化传承弘扬等关键环节积极作为;在文物保护方面,着力落实管理制度、加强保护修缮、规范考古发掘、深化研究利用、强化执法司法、夯实保障基础、完善普法宣传,依法治市成效显著。

检查组要求,要持续深入贯彻落实相关法律法规,在优化生态环境、科学推进文物保护等方面下更大功夫,不断提升工作水平,为全省黄河流域生态保护和高质量发展作出应有贡献。

省人大执法检查组在忻开展执法检查

锲而不舍落实中央八项规定精神

定襄县受禄乡三家村: 88户村民吃上甘甜自来水

本报讯 近日,定襄县受禄乡三家村的村民们迎来了期盼已久的变化,新改造铺设的自来水管网成了村里最受欢迎的“新景观”。拧开水龙头,清甜甘甜的自来水汩汩流出,村民们脸上洋溢着喜悦的笑容。

据悉,三家村自来水管网改造工程包括新建一眼132米深的水井和机井配套设施安装,以及铺设2455.3米主管网和入户管道,为村内88户居民接通了自来水。施工期间,工人们严格按照施工方案,挖沟、铺管、连接、回填,有条不紊

地全力推进这一重点民生工程。民有所呼,政有所应。该村的自来水管网改造工程是定襄县在深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,将学习教育成果转化为“为民办实事”的生动实践。

如今,随着工程陆续完工,清澈安全的自来水通过管网流入村民家中,使得村民的生产生活更加便捷,吃水用水更加放心,切实提升了村民的获得感、幸福感,真正将为民办实事的温暖送到了群众心坎上。

(郭晶晶)

忻州城区永久占用公共绿地占补平衡、房屋产权登记历史遗留问题及颁证清零工作推进会召开

本报讯 (记者张志强)7月24日,忻州城区永久占用公共绿地占补平衡、房屋产权登记历史遗留问题及颁证清零工作推进会召开。副市长李硕主持会议并讲话。市规划和自然资源局、市住建局、市城管局、市行政审批局等市直有关单位及忻州区政府、忻州经济开发区管委会负责人参加。

李硕指出,各相关部门要充分认识做好永久占用公共绿地占补平衡工作的必要性,建立健全并严格执行占用公共绿地占补平衡机制,确保公共绿地的总量不减、功能不降、生态价值不流失。要进一步完善实施方案,确保方案科学严谨、可操作、能落地。要高度

重视政策宣传与解释工作,努力实现保护公共绿地资产与支持项目依法依规建设的“双赢”局面。

李硕强调,各相关部门要深化思想认识,切实增强做好房屋产权登记历史遗留问题及颁证清零工作的责任感和紧迫感。要聚焦工作重点,健全工作机制,分类精准施策,坚持依法依规,全面规范市场行为,切实维护好群众合法权益。各职能部门要各司其职、协调联动,主动服务、积极作为,以攻坚克难的劲头、严实深细的作风、管用有效的举措,推动房地产市场平稳健康发展,向省委省政府、市委市政府和广大群众交上一份合格答卷。

山西面食争霸赛忻州专场开赛

本报讯 日前,山西面食争霸赛“总冠军争夺赛”忻州专场在临水古城打响战鼓。活动现场,各类美食飘香。苦芥漏鱼如琥珀般晶莹剔透的“鱼儿”在碗中游弋,入口清凉滑嫩,带着荞麦独特的风味,成为消暑佳品,引得食客纷纷“捞”上一碗。粉蒸糜炒馍摊位灶火正旺,大铁锅中翻炒声不断,金黄油亮的馍块焦香四溢,麦香盈口,一份下肚,饱腹感十足。定襄蒸肉精选粉糯肉粒,蒸制后咸鲜交融,口感绵密丰腴,每一口都是传承百年的地道风味,令品尝者赞不绝口。

“这是五台特色美食苦芥漏鱼,是苦芥面做的。卤配料是用土豆丝、西红柿、菠菜放在一起,再加上胡麻油、芝麻等调味料,味道很香。”面食摊位工作人员闫桃香一边做着苦芥

漏鱼,一边给大家介绍这道美食。

蒸腾的热气裹挟着浓郁的麦香、肉香在空中交织弥漫,引得食客们循香而至。每个档口前都挤满了迫不及待的品尝者,满足的赞叹声、碗勺的碰撞声、摊主的吆喝声,汇成了最动听的市井交响曲。

据了解,按照“周周冠军车轮战”模式,参赛团队分为两组,以每周六日“售卖份数+金额”计算总分决出各自前两名。经过两天的激烈角逐与周日的对决,代表忻州传统技艺精髓的“定襄蒸肉”获得周冠军。

(权莹 攀宇)

原平市——寻访忻州特色村

生态农业绘新景

(第二版)

本版责编:薛璐瑶

河曲:以特色产业推动乡村振兴

本报讯 乡村振兴,产业为先。河曲县紧紧围绕中央一号文件精神,以农业产业发展为核心,学习运用“千万工程”经验,通过培育壮大龙头企业、延伸产业链条、打造产业集群、树立优质品牌,推动农业高质量发展,为乡村振兴奠定坚实基础。

在山西蓬蕊晒美农业科技开发有限公司的生产车间内,自动化生产线高效运转,工人们精心加工红葱等农副产品,确保产品的质量和标准。公司技术人员周国喜介绍:“生产线采用智能化控制系统和先进加工技术,严格把控原材料检验、生产过程监控和成品检测等环节,确保产品质量。同时,企业注重环保,采取节能减排措施,减少污染物排放,践行可持续发展理念。”

河曲县依托独特的土壤和气候条件,大力发展红葱产业,2024年全县种植红葱2.5万亩,产量和品质均显著提升。通过“龙头企业+基地+集体经济

组织+农户”的模式,企业集中收购农户种植的红葱,进行深加工并拓展线上线下销售渠道,带动农民稳定增收。柏鹿泉村村民周金良说:“优化品种后,红葱产量和质量大幅提高,去年种植50多亩,收入可观。今年计划扩大规模,进一步增加收入。”

河曲县聚焦杂粮种植、加工及销售,推动小杂粮产业向规模化、品牌化、高端化转型。2024年,全县种植富硒谷子5.4万亩、马铃薯5.3万亩,兑现农业产业奖补3700余万元,极大激发了农民的种植积极性。同时,县内龙头企业引进先进加工设备,开发富硒小米、红葱调味品等高附加值产品,提升农产品市场竞争力。

河曲县大力扶持农业龙头企业,推动产业集聚发展。蓬蕊晒美等企业通过订单农业、技术指导等方式,带动农户标准化种植,并建立稳定的产销对接机制。县农业农村和水利局副局长李成良表示:

“今年,我们将持续深化‘龙头企业+基地+集体经济组织+农户’模式,重点建设富硒谷子、脱毒马铃薯、海红果、红葱、设施农业等5大特色产业基地,实施品牌培育计划,完善联农带农机制,推动农业增效、农民增收。”

在巩固拓展脱贫攻坚成果方面,河曲县持续加强防止返贫监测帮扶,2024年新识别监测对象168户377人,稳定消除风险188户355人。通过健康帮扶、产业就业帮扶等措施,确保不发生规模性返贫。同时,全县安排8658万元衔接资金,支持红葱、富硒谷子等特色产业,推动乡村基础设施持续改善。

“三农”稳,大局稳。河曲县将进一步加快农村改革步伐,增强农业科技投入,推动现代农业转型升级,促进农村一二三产业深度融合,描绘农业强、农村美、农民富的乡村振兴新画卷。

(谢雨村)



入伏以来,宁武芦芽山旅游度假区的马仑草原迎来众多游客。蓝天白云,木质栈道蜿蜒穿过翠绿草场,游客或漫步赏景,或拍照留念,沉浸在夏日草原的自然美景中。

吴光宇 刘强摄

保德泰山隆安煤业:担当作为让采煤沉陷区重现生机

本报讯 (记者张晔)曾经满目疮痍、杂草丛生的土地,摇身一变,成为一连片的沃野平畴。在挖掘机与运土车的轰鸣声中,保德县泰山隆安采煤沉陷区上演着生态涅槃——这片被历史刻下伤痕的土地,正重焕生机,孕育起丰收的金色希望。

泰山隆安煤业有限公司是隶属于晋能控股集团忻州公司的一座现代化大型矿井,于2009年9月由山西煤炭运销集团忻州有限公司作为主体企业,并整合保德当地四座煤矿组建而成。近年来,随着煤炭的开采,企业周边地区的沉陷问题也逐步浮现,大量土地因此受到影响,成为无法耕种的“生态伤疤”。

面对这一严峻挑战,泰山隆安煤业认真贯彻落实“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决扛起企业主体责任和社会责任,坚持“边开采、边治理”,主动出击打响了沉陷区治理“攻坚战”。

今年春季,泰山隆安煤业开始实施一项总投资近600万元的采煤沉陷区治理项目。该工程主要涵盖土地平整、排水、田间道路建设、植被重建、监测管护等内容,复垦总面积82.21公顷,目前已全部完成。其中,复垦耕地4.87公顷、果园6.65公顷、乔木林地7.13公顷、灌木林地8.36公顷、农村道路1.78公顷、沟渠0.18公顷、田坎5.86公顷……昔日的破碎之地,正逐步蜕

变为“田成方、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排”的现代化农田。

从大地伤痕到希望田野,泰山隆安煤业的治理实践深刻印证了一个道理:即使是被“废弃”的土地,只要在系统治理与持续投入上下功夫,也能化腐朽为神奇,成为端牢中国饭碗的坚实根基。

“下一步,我们将怀着强烈的责任心和使命,持续用心用情、用智用力,高标准实施好采煤沉陷区治理项目,全力以赴完成治理任务,维护好地方生态环境,争做绿水青山的守护者、环保战线的排头兵,为企业高质量发展、全方位转型提供坚实保障。”企业相关负责人表示。